
        

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων ο Βουλευτής κ. Εμμανουήλ Χνάρης, με θέμα «Σε εκκρεμότητα παραμένει η καταβολή 

αποζημιώσεων και η αποκατάσταση των πληγέντων του Δήμου Αμαρίου του ν. Ρεθύμνης 

εξαιτίας των πυρκαγιών της 7/8/2024» σε σχέση με τα ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και 

στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, σας γνωρίζουμε ότι δυνάμει διατάξεων του ν. 4797/2021 

(Φ.Ε.Κ. Α’ 66), δύναται να παρέχεται επιχορήγηση σε επιχειρήσεις και σε μη κερδοσκοπικού 

χαρακτήρα φορείς που πλήττονται από θεομηνίες, για την αντιμετώπιση ζημιών μετά από 

θεομηνία, με την επιχορήγηση να καλύπτει μέρος των υλικών ζημιών που προκλήθηκαν από 

θεομηνία σε στοιχεία ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά 

αυτοκίνητα δημόσιας και ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα 

παραγωγής, συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου, και αποθηκευμένα προϊόντα, τα 

οποία καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. 

Απαραίτητη προϋπόθεση ωστόσο είναι η προηγούμενη οριοθέτηση των περιοχών ως πληγείσες 

από συγκεκριμένη θεομηνία, είτε από τις Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας, είτε μετά από εισήγηση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής μετά από 

αίτημα του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.  Σας ενημερώνουμε ότι μέχρι σήμερα 

δεν έχουν οριοθετηθεί περιοχές του Δήμου Αμαρίου της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης της 

Περιφέρειας Κρήτης για τις πυρκαγιές που σημειώθηκαν τον Αύγουστο  έτους 2024. 

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, δυνάμει της υπ’ αριθ. A524/10-02-2025 (ΑΔΑ: 6Υ8346ΝΠΙΘ-1ΟΤ) 

Απόφασης, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας αποφάσισε την παράταση κήρυξης σε 

κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προστασίας των Δημοτικών Κοινοτήτων Αγίας 

Παρασκευής, Αγίου Ιωάννη, Αποδούλου Πλατάνου & Νιθαύρεως της Δημοτικής Ενότητας 

Κουρητών και της Δημοτικής Κοινότητας Άνω Μέρους της Δημοτικής Ενότητας Συβρίτου του 

Δήμου Αμαρίου, της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης, της Περιφέρειας Κρήτης καθώς 

εξακολουθούν να ισχύουν οι λόγοι κήρυξης και το έργο της διαχείρισης των συνεπειών που 

προέκυψαν από δασικές πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν στις 07-08-2024 στις ανωτέρω περιοχές, 

δεν έχει ολοκληρωθεί. Η εν λόγω παράταση κήρυξης ισχύει για έναν μήνα από την ημερομηνία 

λήξης της προηγούμενης Απόφασης, ήτοι έως και 13 Μαρτίου 2025. 
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«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 3029/ 03.02.2025 Ερώτηση. 
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Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων μας, και προκειμένου να δοθεί 

μια σαφής και ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας 

ενημερώσουν είναι τα συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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